



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
04 апреля 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Насыщенные спортивные выходные ждут жителей Таймыра
- «Роснефть» приступила к строительству нефтеперекачивающих станций «Восток Ойла»
- Таймырским акробатам негде тренироваться

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прогремит «Свадебный переполох»
- Названы победители первенства по мини-футболу

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Двух жителей в Норильске будут судить за махинации с вывозом мусора

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае северяне могут бесплатно отправиться на отдых в санаторий
- В Красноярском крае вырос спрос на арктическую ипотеку
- В Красноярском крае могут запретить свободный выгул домашних животных

5. СМИ о России:

- Путин: Россия будет меняться, но сохранение идентичности – основа ее будущего
- Теракт в «Крокусе» и рост зарплат: о чем Владимир Путин говорил на съезде профсоюзов
- Путин: безработица сегодня рекордно низкая – 2,8%
- Медведев призвал не брать в плен солдат НАТО, если они появятся на Украине
- Мурманский губернатор Чибис после нападения находится в тяжелом состоянии
- В начале 2027 года все субъекты РФ перейдут на отраслевые системы оплаты труда бюджетников - Путин
- Число молодых людей, которые не учатся и не работают, сократилось в РФ до 8,7% - Голикова
- В ЦБ рассказали, почему стране не выгодно, чтобы россияне много зарабатывали

6. Разное:

- Подростки и терроризм
- Входящий звонок и моментальный сброс — кто и зачем так делает?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Насыщенные спортивные выходные ждут жителей Таймыра

Центр развития зимних видов спорта приглашает таймырцев провести активные спортивные выходные.

В субботу, 6 апреля, в 12:00 возле ледовой арены «Таймыр» пройдет Открытый чемпионат и первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по лыжным гонкам. Северяне, желающие принять участие в соревнованиях, до 5 апреля могут направить заявку в управление по делам молодежи, семейной политике и спорту администрации муниципального района по адресу: г. Дудинка, ул. Щорса, 13, или в электронном виде на e-mail: sport@taimyr24.ru (с последующим подтверждением на бумажном носителе). Предварительно подтвердить участие можно в устной форме по телефонам: 8 (39191) 3-35-59, 5-80-01.

В воскресенье, 7 апреля, на ледовой арене «Таймыр» юные фигуристы будут соревноваться в мастерстве друг с другом. Торжественное открытие Открытого чемпионата и первенства Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по фигурному катанию на коньках состоится в 10:30, закрытие и награждение победителей и призеров – в 17:00.

В следующую субботу, 13 апреля, состоится Открытый чемпионат и первенство Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по хоккею с шайбой. Начало игр запланировано на 11:00.

«Таймыр»

«Роснефть» приступила к строительству нефтеперекачивающих станций «Восток Ойла»

Подразделение «Роснефти», компания «РН-Ванкор», начала строительство нефтеперекачивающих станций (НПС) «Сузун» и «Пайяха» в рамках реализации проекта «Восток Ойл». Строящиеся объекты будут обеспечивать транспортировку нефти по трубопроводу Ванкор—Пайяха—порт бухта Север, сообщила пресс-служба «Роснефти».

«Восток Ойл» — проект «Роснефти» по перенаправлению нефти Ванкорского кластера месторождений по новому нефтепроводу на Таймыр с дальнейшей транспортировкой по Севморпути. Проект также включает разработку Пайяхского месторождения и расположенных рядом с ним участков на Таймыре. Ресурсная база проекта составляет 6,5 млрд тонн нефти.

В пресс-релизе говорится, что сейчас на месте строительства НПС «Пайяха» ведется инженерная подготовка площадки. Туда уже завезены первоочередные стройматериалы для начала строительства. На НПС «Сузун» ведется оценка и испытание свайного оборудования. После этого начнется установка свайного основания и возведение производственных зданий и сооружений. «Роснефть» также сообщила о планах построить на «Пайяхе» модульный временный вахтовый жилой городок на 256 мест с технологией «умного дома».

Коммерсантъ

Таймырским акробатам негде тренироваться

Таймырская федерация акробатики бьёт тревогу - тренировать будущих чемпионов негде. Вынужденный переезд в непригодное помещение отражается на уровне подготовки спортсменов. Пока все награды - результат прежних наработок, но долго почивать на лаврах невозможно.

Высокие прыжки, крепкие подхваты, шпагаты и стойки. На турнире памяти ветераны войны Ивана Надера акробаты демонстрируют красоту, гибкость и слаженность действий. Ева Кочугова участвует в женской тройке. Своим выступлением, несмотря на маленькие недочёты, довольна.

Ева Кочугова, участница соревнований: «То, что мы кидали в вольтиже, то, что наша верхняя не закреплялась, её очень сложно кидать. Если она закрепится, она будет легче, а так очень тяжело мы кидали её».

Вячеслав Бобров и Ярослав Сидимеков работают в паре уже много лет. Сегодня они фавориты состязаний. Выступления юношей всегда отличаются сложностью элементов.

Вячеслав Бобров, участник соревнований: «Мы выступили очень хорошо, были некоторые завалы, но в основном отлично. Стойки, шаги, уверенность и настрой».

Всего в традиционных соревнованиях принимают участие около сотни спортсменов из Дудинки и Норильска. Команда первых по числу золотых наград вновь превзошла соседней. В копилке дудинцев 47 медалей, половина — высшего достоинства.

Спортивная акробатика — один из самых популярных видов спорта на Таймыре. В секции занимается более сотни воспитанников. У всех разные спортивные разряды, есть и более высокие достижения — кандидаты в мастера спорта.

Однако скоро их может и не быть. Будущим чемпионам приходится заниматься в обычном школьном спортзале, где невозможно научиться сложным элементам и повысить уровень мастерства.

Елена Богомолова, главный судья соревнований: «Из-за отсутствия высоты дети не могут сложную программу работать. То, что мы наработали, занимаясь в СМУ-1 в 7-й школе, когда у нас было наличие потолка, сейчас это они делают, а вот малышам, которые подрастают, негде дальше лететь, они этого не знают. Эти-то ещё по старой памяти летают. Просто мы остановимся на том, что дальше второго-первого спортивного разряда мы никуда не сможем подняться».

Найти подходящее здание для занятий акробатикой в Дудинке непросто. Ширина и длина зала должны быть не менее 15 метров, а высота — 6. Власти держат проблему на контроле, но решение пока с открытой датой.

Вести-Красноярск

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прогремит «Свадебный переполох»

Отчетный концерт городского Дома культуры под таким названием пройдет в субботу, шестого апреля, в 15:00. В этот вечер участники самодеятельных творческих коллективов представят свои самые яркие и зажигательные номера. Кроме этого, в рамках Года семьи в России, в ГДК будет организована уникальная акция — «Свадебный бум». Девушкам предлагается прийти на мероприятие в свадебных платьях. Авторы самых ярких и оригинальных нарядов будут награждены призами. К тому же, все гости, пришедшие в свадебных платьях, смогут пройти на концерт бесплатно.

Названы победители первенства по мини-футболу

Третьего апреля в Доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» завершилось первенство города по мини-футболу в рамках спартакиады трудовых коллективов.

В результате упорной борьбы победу одержала «Администрация». Второе место завоевала сборная «Образование», третье — футболисты команды «Локомотив». Главным судьей состязаний выступил Дмитрий Меновщиков.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Двух жителей в Норильске будут судить за махинации с вывозом мусора: за невыполненную работу они получили 66 миллионов рублей

В Норильске под суд пойдут два приятеля за хищение денег, предназначенных на ликвидацию свалок. Об этом рассказали в прокуратуре Красноярского края.

Как рассказали в ведомстве, в 2022 году был заключен муниципальный контракт с ООО «Стройбытсервис». За 61 миллион рублей подрядчик должен был ликвидировать свалки в труднодоступном поселке Снежногорск и вывезти мусор в Красноярск и разместить на полигонах. Исполнение контракта контролировало учреждение «Управление экологии».

Но предприниматель условия контракта нарушил. С помощью работников они очистили место размещения отходов, переместили более 5 тысяч кубов мусора на соседнюю территорию, где сожгли в специальном устройстве и захоронили в землю. Чуть позже вскрылись еще 4 похожих случая, где вместо сжигания захоронили в землю медицинские отходы класса опасности «Б» и «В».

После подписания актов приемки работ, подрядчик получил всю сумму контракта — 66 миллионов рублей.

— В отношении директора ООО «Стройбытсервис» и его заместителя возбуждено и расследовано уголовное дело об особо крупном мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ) Для возмещения ущерба на имущество фигурантов общей стоимостью свыше 70 млн руб. наложен арест, отметили в прокуратуре Красноярского края.

В ближайшее время дело рассмотрит Норильский городской суд. Виновным грозит до 10 лет лишения свободы.

ТРК7

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае северяне могут бесплатно отправиться на отдых в санаторий

Жители северных районов Красноярского края могут отдохнуть в санатории за счет бюджетных средств.

Мера поддержки предоставляется лицам из числа коренных малочисленных народов, занимающимся традиционными видами хозяйственной деятельности и проживающим на Таймыре, в Эвенкии и Туруханском районе.

В этом году оленеводы и промысловики пройдут курс оздоровительного лечения в санаториях «Березка», «Озеро Шира», «Учум», «Красноярское Загорье» и «Магистраль». От жителей Таймыра поступило уже 15 заявок на предоставление путевок, от жителей Эвенкии — 38 заявлений.

«Стоимость одной путевки на двухнедельный курс лечения составляет около 50 тысяч рублей. Помимо бесплатного лечения северянам и членам их семей компенсируется стоимость проезда к месту отдыха и обратно. В бюджете Красноярского края на эти цели в 2024 году предусмотрено более 3,3 млн рублей. Ежегодно санаторно-курортное лечение в крае получают около 50 человек», — отметил руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.

newslab

В Красноярском крае вырос спрос на арктическую ипотеку

В Красноярском крае стабильно растет интерес к недвижимости на севере. Участие в программе «Арктическая ипотека» приняли уже более 1,1 тыс. человек. Большинство хотели взять арктическую ипотеку в Норильске

Как сообщили в Росреестре, за все время действия программы на начало февраля было рассмотрено 280 заявлений, а всего через два месяца, на начало февраля – уже 1168 заявлений.

Большинство участников хотели приобрести жилье в Норильске и Туруханске, добавили там. «Программа «Арктическая ипотека» заработала с ноября 2023 года. Условия по этой программе, благодаря господдержке, комфортные, соответственно потенциальных заемщиков становится больше. Данная ипотека оформляется на недвижимость в Арктической зоне по льготной ипотечной ставке до 2 % годовых», – прокомментировала руководитель Управления Росреестра по Красноярскому краю Татьяна Голдобина.

ДЕЛА

В Красноярском крае могут запретить свободный выгул домашних животных

В текущем году стерилизация, лечение, чипирование и содержание бродячих животных обойдется бюджету Красноярского края в 163 миллиона рублей. Средства распределят в 61

территорию региона. Об этом стало известно в ходе работы комитета по природным ресурсам и экологии Законодательного собрания края.

В прошлом году бродячие собаки покусали 4 175 жителей края, более 1,5 тысячи пострадавших — это дети. При этом в 64 % случаев животные, нападавшие на случайных людей, имели хозяев. Уже в текущем году бродячие животные несколько раз напали на маралов в нацпарке «Столбы». Согласно видео с фотоловушек, собаки были чипированы.

По словам председателя комитета Виталия Дроздова, необходимо решать проблему самовыгула и бесконтрольного размножения животных, у которых формально есть владельцы. Так, в регионе разработано и проходит утверждение постановления правительства об обязательной регистрации собак, а также запрете свободного выгула домашних животных.

НKK

5. СМИ о России

Путин: Россия будет меняться, но сохранение идентичности – основа ее будущего

В России планируют принять новую стратегию молодежной политики. Она будет действовать до 2030 года. В настоящее время проект документа проходит межведомственное согласование.

По мнению президента страны Владимира Путина, государство сейчас как никогда раньше нуждается в такой стратегии. Ведь Россия вынуждена защищать свою культуру и традиционные ценности.

Глава государства отметил, что люди и Россия будут меняться, но сохранение идентичности – основа ее будущего. "В основе будущего страны лежит сохранение идентичности. При этом молодежная программа не должна носить охранительный характер", – отметил национальный лидер.

Путин добавил, что от успеха в работе с молодежью зависит сохранится ли Россия или нет.

Вести

Путин: безработица сегодня рекордно низкая – 2,8%

России безработица не грозит. Об этом заявил президент страны Владимир Путин на съезде Федерации независимых профсоюзов. У нас испытывают проблемы с трудоустройством только 2,8% граждан.

"Мы фиксируем рекордно низкий уровень безработицы. Она у нас меньше 3%. При этом положительная динамика сохраняется", – подчеркнул национальный лидер.

Добиться такого результата удалось благодаря слаженной работе правительства, бизнеса и регионов. Сейчас перед страной стоит задача утоления кадрового голода и повышения производительности труда.

"Ближайшие годы нам предстоит жить в условиях дефицита кадров. Это испытание для экономики страны. Необходимо любой ценой повысить производительность труда", – добавил президент.

Вести

Теракт в «Крокусе» и рост зарплат: о чем Владимир Путин говорил на съезде профсоюзов

Главной целью заказчиков теракта в «Крокусе» было — нанести ущерб единству страны. Владимир Путин заявил об этом, выступая на съезде Федерации независимых профсоюзов в Москве. На съезде российский лидер также объявил о решениях, связанных с развитием экономики и ростом зарплат.

Единство российского многонационального общества — важнейшее условие успеха нашей страны. Об этом Владимир Путин заявил на съезде Федерации независимых профсоюзов. Недавний теракт в «Крокусе», по мнению главы государства, был направлен как раз на то, чтобы внести раскол.

Владимир Путин: «У нас есть все основания полагать, что главной целью заказчиков кровавого, ужасного террористического акта в Москве было как раз нанесение ущерба нашему единству. Других целей и не просматривается, их и нет, потому что Россия не может быть объектом террористических атак со стороны исламских фундаменталистов».

Устойчивость нашего общества сегодня во многом зависит от профсоюзов. Об этом говорил и сам президент, и глава федерации Михаил Шмаков. Именно ради этого против России ввели рекордное количество санкций.

Михаил Шмаков, председатель Федерации независимых профсоюзов РФ: «Наши враги рассчитывали, что экономическое давление расшатает наше общество, люди выйдут на улицы, но этого не произошло».

Задача профсоюзов, по мнению Владимира Путина, подталкивать к модернизации, как руководителей предприятий, так и учебные заведения, работать с молодыми кадрами.

Владимир Путин: «Мы дополнительно поддержим высшие учебные заведения, которые запускают кадровые и технологические проекты с регионами, компаниями реального сектора экономики и социальной сферы. Для них будет продлена программа „Приоритет-2030“. И здесь также надеюсь на поддержку традиционно сильных и авторитетных вузовских профсоюзов».

Повышение оплаты труда во всех отраслях, уровня жизни — это основа развития экономики, напомнил Владимир Путин. Именно в диалоге с профсоюзами было достигнуто решение об изменении минимального размера оплаты труда.

Владимир Путин: «Мы обязательно продолжим индексировать минимальный размер оплаты труда, который уже заметно повышен при содействии профсоюзов... К 2030 году МРОТ должен увеличиться почти вдвое — до 35 тысяч рублей, что позитивно отразится и в экономике, и в бюджетной сфере».

НТВ

Медведев призвал не брать в плен солдат НАТО, если они появятся на Украине

Зампред Совбеза России Дмитрий Медведев прокомментировал участвовавшие заявления лидеров западных стран о том, что они не намерены вводить на Украину свои войска. Усомнившись в честности таких заявлений, господин Медведев призвал не брать в плен солдат НАТО, если те появятся в зоне СВО, а сразу их уничтожить. За каждого убитого западного солдата политик предложил выдавать премии.

На своей странице в социальной сети «ВКонтакте» зампред Совбеза написал, что войска НАТО на Украине будут следовать указаниям ВСУ, а значит, станут частью регулярных сил, которые воюют против РФ. По мнению Дмитрия Медведева, относиться к таким солдатам нужно как к войскам СС.

«В отношении этих закордонных гнид, в отличие от части насильно призванных на войну несчастных украинцев, может действовать только одно правило. В плен не брать! А за каждого убитого, взорванного или сожженного натовца нужно давать максимальную премию. И трупов им не отдавать», — заключил он.

Сегодня, 4 апреля, в Брюсселе прошло заседание глав МИДов стран—участниц НАТО. По итогам переговоров было решено создать миссию на Украине. По словам главы польского МИДа Радослава Сикорского, это не означает отправку войск. Миссия создается для координации помощи, которую страны альянса оказывают Украине.

Генсек НАТО Йенс Столтенберг также заявил об отсутствии планов отправки войск альянса на территорию Украины. Он добавил, что НАТО не является стороной в этом конфликте, хотя и оказывает поддержку Киеву.

Первым о возможности отправки солдат на Украине заявил президент Франции Эмманюэль Макрон. По его словам, это может стать одним из вариантов поддержки Киева. Позднее он уточнил, что Париж пока не рассматривает такое развитие событий.

Коммерсантъ

Мурманский губернатор Чибис после нападения находится в тяжелом состоянии

Состояние губернатора Мурманской области Андрея Чибиса, на которого напали с ножом после встречи в Апатитах, тяжелое, он находится в реанимации, сообщил главврач Апатитско-Кировской больницы Юрий Ширяев.

"Состояние тяжелое, в реанимации. На самом деле ему очень сильно повезло, что не задета аорта, поэтому дальше лечение будет проходить в реанимации", — сказал Ширяев.

Оперштаб Мурманской области уточнил, что Чибису сделали операцию, она длилась больше часа. Как сообщил позднее глава Минздрава региона Дмитрий Панычев, состояние губернатора тяжелое, стабильное. "Выполнена лапаротомия, ревизия, гемостаз", — добавил он.

Накануне вечером на мурманского губернатора напал с ножом мужчина, это произошло после встречи с жителями Апатитов у выхода из местного ДК. По информации издания "Вечерний Мурманск", Чибис получил ранение в живот, его отвезли в больницу в соседнем Кировске.

Напавшего на губернатора мужчину задержал сотрудник Росгвардии. Ему пришлось применить табельное оружие, предполагаемый преступник был ранен. По данным СК, нападение совершил житель Апатитов.

РИА Новости

В начале 2027 года все субъекты РФ перейдут на отраслевые системы оплаты труда бюджетников - Путин

В начале 2027 года все субъекты РФ перейдут на отраслевые системы оплаты труда бюджетников, что позволит выровнять их доходы в разных регионах, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Правительство имеет поручение уже в следующем году в рамках пилотных проектов в регионах отработать новую модель оплаты труда бюджетников, включая работников образования, здравоохранения, культуры и научной сферы", - сказал он, выступая в четверг на съезде Федерации независимых профсоюзов России.

Путин подчеркнул необходимость "устранить разрывы в оплате труда (бюджетников - ИФ) в разных регионах".

"Сначала проведем пилотные проекты в субъектах Федерации, а в начале 2027 года на так называемые отраслевые системы оплаты труда работников бюджетной сферы предстоит перейти в масштабах всей страны", - пояснил он.

ИА "Финмаркет"

Число молодых людей, которые не учатся и не работают, сократилось в РФ до 8,7% - Голикова

Уровень безработицы среди молодежи составил 5,1% в 2023 году в сравнении с 6,8% в 2019 году, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

"Видим положительную тенденцию к сокращению численности молодых людей в возрасте от 15 до 24 лет, которые, к сожалению, не учатся и не работают: 5 лет назад их было 10,6%, а сейчас 8,7%. Мы видим позитивную тенденцию к сокращению молодежной безработицы, ее уровень сократился с 6,8% в 2019 году до 5,1% в 2023 году", - сказала Голикова в четверг на совещании с членами правительства РФ в режиме видеоконференции.

"Мы отчетливо видим тенденцию, которая свидетельствует о смещении образовательного выбора российской молодежи в пользу среднего профессионального образования - 66% выпускников 9-х классов сейчас выбирают среднее профессиональное образование. Еще в 2019 году их было 48%", - добавила вице-премьер.

По ее словам, выпускники колледжей имеют возможность продолжить обучение в ВУЗах. Однако, все больше ребят предпочитают завершить обучение после СПО и работать по полученной специальности, их доля выросла на 6%.

"Мы видим отчетливый запрос на получение конкретной профессии, которая будет приносить достойный заработок. Поэтому расширяем проект "Профессионалитет" (...) и формируем новый национальный проект "Кадры", в рамках которого продолжим работу по

профессиональному самоопределению молодежи и преодолению структурной безработицы", - отметила Голикова.

Кроме того, она отметила, что за прошедшие 5 лет возросла доля людей, верящих в возможности самореализации в России - с 64% до 81%, а испытывающих чувство гордости за страну с 58% до 92%.

ИА "Финмаркет"

В ЦБ рассказали, почему стране не выгодно, чтобы россияне много зарабатывали

В ЦБ серьёзно опасаются роста зарплат россиян: по данным Росстата за прошлый год, средняя номинальная начисленная зарплата выросла на 12,8% — до 73709 рублей. А впереди ещё исполнение поручения президента о повышении зарплат бюджетникам, которое подтолкнёт вверх все остальные...

По мнению ведомства Эльвиры Набиуллиной, в стране образуются перекосы: финансовые возможности людей растут быстрее возможностей производства. Реальные располагаемые доходы за прошлый год выросли на 5,4%, а производительность труда — только на 2%. Получается, что деньги у людей есть, а отечественных товаров не хватает — это приводит к росту цен, инфляции и стабильно высокой ключевой ставке в 16%, из-за которой нельзя просто пойти и взять ипотеку без программ господдержки.

Винить во всём слишком высокие доходы удобно. С одной стороны, это демонстрация успехов экономики, с другой стороны — хороший повод для закручивания финансовых гаек.

Так ли богаты россияне на самом деле? Если верить данным Росстата, то зарплаты за последние 7 лет удвоились!

Но Росстат учитывает зарплаты до уплаты налогов. Чтобы понять, сколько человек получает на руки, надо из этих 73709 рублей отнять 13% — получается 64127 рублей. Уже не так впечатляет.

К тому же в России растёт расслоение общества — прибавка доходов приходится в основном на состоятельных людей. Росстат ежегодно рассчитывает индекс Джини — чем он ближе к 1, тем сильнее расслоение общества. В 2022 году он составлял 0,395, а в 2023 году вырос до 0,403.

Похожие значения показывают Грузия, Гана, Мали, Шри-Ланка — далеко не самые благополучные страны.

Реальное же распределение зарплат выглядит иначе.

По итогам 2022 года линией раздела (одна половина населения зарабатывает меньше, вторая половина — больше) стала сумма в 40368 рублей — это называется медианной зарплатой. Вот это реальный показатель дохода для большинства россиян. После уплаты налога остаётся только 35120 рублей.

За 2023 год данных ещё нет, но если оптимистично предположить, что медианная зарплата выросла также, как и средняя, то теперь она должна составлять 39615 рублей «чистыми на руки».

Если отечественная промышленность не может справиться с такими доходами (состоятельные люди, которые обеспечили прибавку зарплат, по старинке ориентируются на импортную продукцию), то это очень плохая новость.

На 2024 год тоже прорыв не запланирован: ЦБ ожидает, что производительность труда, то есть стоимость выпускаемых товаров в расчёте на одного сотрудника, вырастет на 3,2%.

Повышение производительности труда действительно может убрать дисбаланс между зарплатами и выпуском продукции. ЦБ в качестве примера эффективного повышения производительности труда приводит один крупный машиностроительный завод, который роботизировал участок резки и сварки деталей, в результате выпуск деталей вырос на 40%, а потребность в персонале снизилась на 70%.

Повышение производительности труда — это не только рост выпуска продукции (в прошлом году во многих отраслях выпуск товаров в натуральном выражении снизился), но и потеря рабочих мест.

Меньше конкуренция за работников, меньше зарплаты, меньше инфляция. Сомнительный метод достижения цели по инфляции в 4%.

Нельзя забывать, что в последние 10 лет всё шло наоборот: с 2013 по 2022 год реальные доходы населения снизились на 6%, а производительность труда выросла на 7%. Отечественная промышленность выжила за счёт дешёвой рабочей силы.

В России по итогам 2023 года 40,7% ВВП пришлось на зарплаты. Немало, но в развитых странах доля зарплат в стоимости товаров и услуг ещё выше. В 2020 году, по оценке Европейской экономической комиссии ООН, самая большая доля зарплат в ВВП была в Швейцарии — 68,4%. В Германии, которая находится на 5 месте — на зарплату приходится 63,4% ВВП, в США (14 место) — 60,4%. В России в 2020 году, кстати, на зарплаты приходилось 54,3% ВВП.

Нынешний показатель в 40,7% — это даже меньше, чем в Узбекистане, Северной Македонии и Албании. Становление промышленности Китая было обеспечено дешёвой рабочей силой. Вот и в России дармовая рабочая сила помогла отечественной промышленности выжить в условиях санкций.

Но этап выживания в экстремальных условиях не может длиться вечно. Переход к достойной оплате труда неизбежен. Главное, чтобы в России власти не затормозили этот процесс, вынудив миллионы людей работать, как это было в Китае, за миску риса.

Новые Известия

6. Разное

Подростки и терроризм

В подмосковном рабочем поселке Селятино двое уголовников, некто Евгений Заичкин и Сергей Горьков, решили подзаработать легких денег. А именно, подрядились устраивать диверсионные акты на железной дороге. Но сами уголовники решили, что они не дураки, возвращаться в тюрьму им не хотелось. Поэтому они придумали использовать для диверсий детей.

С этой целью они подговорили знакомых подростков, в то числе и своих родственников, жечь релейные шкафы, выводить из строя оборудование стрелок и железнодорожные пути. Разумеется, появление спецназа ФСБ стал для всех неожиданностью. Сейчас Второй западный окружной военный суд г.Москвы рассматривает дело о создании диверсионного сообщества, сроки фигурантам светят немалые.

В г.Уфа сотрудники ФСБ задержали троих подростков за подготовку к диверсии. Выяснилось, что к одному из мальчиков в социальной сети обратился неизвестный и пообещал вознаграждение за совершение поджога, назвал координаты объекта связи. Школьник согласился, взял с собой двоих приятелей, и все вместе отправились на дело, но были задержаны спецназом ФСБ России. Сейчас идет следствие, подростки арестованы и отправлены в СИЗО. Таких дел — десятки.

В списке "Террористов и экстремистов" Росфинмониторинга сейчас находятся 52 несовершеннолетних. Самый младший — Егор Лаускис, ему 14 лет. В реестр террористов он попал в феврале 2024 года. Всего за минувшие десять лет число несовершеннолетних террористов и экстремистов в РФ возросло в 3,5 раза, лишь в 2024 году в этот список были внесены 17 детей.

А если попался раз — на путь исправления уже практически не встать, тюрьма хорошему не научит. В РФ доля преступников-рецидивистов среди несовершеннолетних достигла 36%. В некоторых регионах рост рецидивов среди подростков составил 130%. Система профилактики, которая в России выстроена в отношении подростков и молодежи, не работает должным образом, не формирует у них другие убеждения, не помогает им поменять свою модель поведения. Они никому не нужны, сколько бы правильных и красивых слов не говорилось с высоких трибун. Поэтому важно сделать самим все возможное, чтобы наши дети не попали в эти сети.

Подростки считаются у вербовщиков на террор самым привлекательным контингентом, т.к. не обладают житейским опытом, часто стремятся делать все наперекор взрослым, хотят получать легкие деньги и не осознают последствий содеянного. Поэтому вражеские

спецслужбы охотно вербуют несовершеннолетних граждан России для совершения противоправных действий.

Поэтому мы обращаемся к подросткам России. Важно понимать, что ни одно деяние не окажется безнаказанным. Если вы совершили преступление — вас всё равно поймают и посадят, как бы кто не убеждал в обратном. Шутки заканчиваются уже с момента умысла. Это записано в Уголовном Кодексе.

Ребята, важно помнить:

Вербовщики манипулируют людьми, даже зомбируют, толкают на преступления, при этом, как правило, сами находятся за сотни и тысячи километров, но создают эффект своего присутствия;

Возможно, у вас есть проблемы в семье или в отношениях, этим они тоже умело пользуются;

Вербовщики активно задействуют сайты молодежных знакомств. Под фейковыми страничками "влюбляют" в себя малолетних девочек и мальчиков, потом просят оказать услугу, манипулируют вами;

Вербовщик притворяется хорошим, поддерживает вас, играет на тонких струнах души, и вы начинаете ему доверять;

Школьникам и студентам за деньги предлагают поджигать здания и взрывать жд пути. Обещают, что за это ничего не будет, т.к. "несовершеннолетних не сажают" (это ложь, еще как сажают);

Вас могут шантажировать приватными фото и видео, которые вы по недоразумению отправили кому-то, или украденные с ваших компьютеров и телефонов, в расчете на то, что вы испугаетесь огласки и буллинга;

Вам постоянно подбрасывают фейковые материалы о том, что Россия якобы ведет военные действия против мирного населения;

Как только вы согласились с вербовщиком хоть в чём-то — вы уже попали в ловушку, теперь от вас не отстанут. За вашу персону возьмутся еще активнее, а в случае отказа — вашим предыдущим согласием будут шантажировать тюрьмой, угрожая передать переписку в компетентные органы России;

Важно знать, за любую помощь террористам предусмотрено тюремное заключение, от 7 до 20 лет лишения свободы;

Сколько бы вам не обещали заплатить — скорее всего, этих денег вы никогда не увидите, да и не помогут они вам в тюрьме, их всё рано изымут по суду;

Если вас пытаются вербовать — сообщите об этом на "горячую линию" спецслужб вашего региона. Их можно легко найти в интернете. Не попадите в сети, не станьте жертвой вербовки. Предупрежден — значит вооружен. Если вдруг вас уже вовлекли в преступный замысел, а вы решили отказаться и не знаете как — сообщите об этом родителям и в правоохранительные органы, вам помогут.

Пусть для вас отрезвляющим фактором станет вот это лицо: Дарья Трепова. Хоть это не подросток, но по степени развития — еще какой подросток. Цена услуги, оказанной террористам — 27 лет тюрьмы и вечная плашка "Террористка" на шее. Готовы вы к такому? Конечно же нет. И не надо. Живите спокойно и счастливо, без всякого криминала.

Также обращаемся и к родителям подростков. Товарищи, пожалуйста, найдите время и проведите со своими детьми беседу, даже если вы считаете их благоразумными и неспособными вовлечься в террористическую группу. Как правило, потом это становится неожиданностью и ударом. Расскажите им, какие методы используют вербовщики в террористы, объясните им, как нужно правильно поступать в этом случае.

Конт

Входящий звонок и моментальный сброс — кто и зачем так делает?

Многие сталкивались со странными звонками: после непродолжительного вызова (может длиться от 1 до 3 секунд) неизвестные сбрасывают его. Как показывает практика, в 99% случаев звонят таким способом мошенники и рекламные отделы компаний, а также автоматические рассылки.

С одной стороны, такие звонки кажутся безобидными, ведь злоумышленники не успевают установить контакт с потенциальной жертвой. Но на деле этот способ обзвона оказывается для мошенников еще более эффективным, чем тот, при котором они дожидаются ответа.

Зачем звонят и сбрасывают?

Звонок и моментальный сброс — способ ускорить процесс обзвона жертв или потенциальных клиентов мошенниками и спамерами. Чаще всего звонки совершаются автоматически с помощью специальных программ. Чем больше звонков сделано, тем больше людей смогут охватить злоумышленники. А так как приобрести базу номеров для них не составляет проблемы, список абонентов для звонков постоянно пополняется.

Заставляют абонента проявить активность

Входящий вызов и сброс позволяют мошенникам и спамерам потратить на каждого человека минимальное количество времени, но при этом заинтересовать ее. Пропущенный вызов заставляет жертву гадать, кто ей звонил. А так как жизнь многих абонентов сопряжена с постоянными звонками (коллеги, клиенты, доставщики, звонки по оставленным объявлениям и т.д.), часть из них перезванивает на номер неизвестных, чтобы не пропустить важный звонок.

После того как жертва перезванивает, мошенники могут перейти к следующей фазе действий:

Предварительная — ответный вызов фиксируется, а номер засчитывается как «активный». После этого номер вносят в список для дальнейших звонков и в следующий раз звонят на него уже с настоящими попытками обмана или рекламы.

Активная — как только жертва перезванивает, злоумышленники сразу переходят к делу. Если звонят спамеры, то они начинают рекламировать товары или услуги, если мошенники — жертву пытаются обмануть одной из схем.

Независимо от того, какую модель поведения выбрали злоумышленники, номер жертвы оказывается в списке «активных» абонентов. Даже если она сумеет распознать обман, на ее телефон начнет поступать куда больше нежелательных вызовов, чем обычно.

Заставляют позвонить на платный номер

Злоумышленники и рекламные отделы компаний могут арендовать платные номера, рассчитанные на исходящие вызовы абонентов. Как только жертва перезванивает, ее различными способами удерживают на линии: просят подождать соединения, проигрывают автоматическое сообщение, заманивают «выгодными» предложениями, чтобы абонент остался и дослушал. Чем больше времени жертва проведет на линии, тем выше окажется счет — один исходящий звонок на платный номер в среднем обходится абоненту в несколько сотен рублей.

При этом злоумышленников редко удается призвать к ответственности. Так как жертва позвонила самостоятельно, т.е. спамеры не навязывали ей рекламу, то и предъявить им зачастую нечего.

Что делать, если звонят и сбрасывают?

Хотя многие абоненты руководствуются правилом «не отвечать на звонки с неизвестных номеров», для некоторых это не вариант. Особенности работы значительной части людей подразумевают звонки от незнакомцев, пропускать которые не хочется. К счастью, сейчас появилось достаточно способов распознавания мошенников и спамеров для тех, кто не может позволить себе игнорировать звонки из-за работы или по другим причинам. Самые эффективные из них:

Виртуальные секретари. Это услуга мобильных операторов, которая использует искусственный интеллект для ответа на звонки за абонента. Секретарь записывает содержание звонка в виде голосового и текстового файла, а затем отправляет его абоненту. Так он сможет узнать, кто именно ему звонил.

Мобильные определители. Определить, является ли номер мошенническим, помогают приложения. Они работают с базами номеров злоумышленников, поэтому могут показать отзывы на звонившего и его репутацию.

Ручная проверка. Проверять номера можно и самостоятельно — достаточно вбить номер неизвестного в поисковую строку браузера и открыть сайты, где о нем есть информация.

Из личного опыта: никогда не перезваниваю, кому надо отправят СМС или перезвонят. Не надо скоропалительно принимать решение, сбросьте вызов и обдумайте всё, никаких действий не выполняйте!

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.04.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,31	▼ 0, 08
EUR	86,	▲ 0, 64

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 5 апреля	Завтра, сб, 6 апреля				Вс, 7 апреля				Пн, 8 апреля				Вт, 9 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм			*	*		*		*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %				1														
Температура, °C	-19	-15	-11	-10	-17	-16	-17	-19	-10	-9	-8	-8	-8	-6	-7	-8	-11	-11
Ощущается как, °C	-26	-24	-21	-21	-28	-27	-28	-30	-18	-17	-16	-17	-17	-14	-14	-15	-20	-18
Давление, мм рт. ст.	753	751	747	741	743	745	744	746	748	751	750	746	744	742	739	737	738	739
Ветер: скорость, м/с	3	5	9	11	8	8	8	7	6	7	7	9	9	7	5	5	6	4
порывы, м/с	6	9	16	19	13	15	13	12	11	12	12	15	16	13	9	8	10	7
направление	В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	З	З